

Planul de lucru al Comitetului sectorial de formare profesională în Tehnologia Informației și Comunicații pentru anul 2017

Comitetul Sectorial își planifică pentru anul 2017 o continuare a activităților realizate în anul 2016 și inițierea unor activități noi care vor contribui la consolidarea și dezvoltarea sectorului.

Printre activitățile de bază ce țin de consolidarea parteneriatului social în domeniul de formare profesională din ramura TIC se numără: conlucrarea cu asociații profesionale de profil; stabilirea parteneriatelor durabile cu Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, sindicatele, patronatele de ramură și atragerea acestora în activitatea Comitetului; stabilirea parteneriatelor viabile cu actorii naționali și internaționali din sfera formării profesionale: ONG-uri, Proiecte europene de asistență tehnică în domeniile formării profesionale, Centre de formare etc.

Una din sarcinile de bază este și participarea Comitetului Sectorial în cadrul Platformei de cooperare și conlucrare a Comitetelor Sectoriale pentru Formarea Profesională din Republica Moldova. Un alt aspect de colaborare cu celelalte Comitete ține de promovarea statutului juridic bine definit pentru activitatea Comitetelor Sectoriale.

În ceea ce privește colaborarea cu instituțiile de învățământ profesional tehnic, o sarcină importantă a Comitetului este consolidarea unui parteneriat eficient cu Centrul de Excelență în Informatică și Tehnologii Informaționale prin semnarea și ulterior implementarea unui Acord de Colaborare dintre Comitet și Centrul de Excelență.

Referitor la activitățile ce țin de elaborarea și aprobarea documentelor legate de procesul educațional, Comitetul va fi implicat în următoarele direcții: participarea la elaborarea standardelor ocupaționale pentru sectorul TIC, participarea la elaborarea și validarea calificărilor profesionale și curriculum pentru ramura TIC. În ceea ce privește implicarea în activitățile directe de interacțiune dintre Comitet și sistemul de organizare a formării profesionale, acestea se vor exprima prin participarea la formularea propunerilor privind actualizarea Clasificatorului ocupațiilor, a Nomenclatorului meseriilor și domeniilor de formare profesională. De asemenea, în vederea creșterii nivelului de calitate a activității Comitetului, este necesară studierea tendințelor internaționale în domeniul dezvoltării ramurii și formării profesionale și utilizarea bunelor practici în Republica Moldova.

O altă direcție de activitate este elaborarea unui plan de acțiuni privind cartografierea ocupațiilor din sectorul tehnologiilor informațiilor și comunicațiilor cu identificarea resurselor financiare necesare pentru implementarea acestuia.

O dimensiune importantă în activitatea Comitetului se referă la consolidarea capacităților de funcționare a acestuia prin mai multe acțiuni, cum ar fi: reorganizarea Comitetului sectorial și consolidarea activității acestuia prin invitarea noilor membri în Comitet, elaborarea și implementarea unui plan de formare a membrilor Comitetului, specializarea membrilor Comitetului, inclusiv în managementul proiectelor. De asemenea, este necesară identificarea unor propuneri privind introducerea unui sistem de motivare a activităților în cadrul Comitetului.

Mai jos, sunt prezentate în formă tabelară principalele activități planificate pentru anul 2017.

Nr.	Activități	Grup țintă / Participanți	Termen de realizare	Indicatori
1	1.1 Participarea la elaborarea a standarde ocupaționale, a calificărilor și a curriculum-ului pentru ramura TIC	Grupuri de lucru (desemnați de Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor și Comitetul sectorial)	2017 Tr. – I Tr. – III	- standarde ocupaționale elaborate, - calificări elaborate și validate - curricule elaboarate și aprobate
2.	Participarea în elaborarea legislației. Promovarea cadrului legal (Legea Comitetelor Sectoriale și alte acte legislative/normative în domeniul formării profesionale)	Reprezentanții Comitetului. Activități în cadrul grupurilor de lucru	2017	Cadrul legal și normativ aprobat
3.	Conlucrarea cu Asociațiile de profil	Membrii asociațiilor de profil, agenți economici relevanți	2017	Parteneriate stabilite. Memorandumuri de colaborare semnate
4.	Participarea în revizuirea Clasificatorului Ocupațiilor și a Nomenclatorului de Meserii, în concordanță cu ISCO 2008	Membrii Comitetelor Sectoriale	2017	Clasificatorului Ocupațiilor și a Nomenclatorului aprobate de ministerele de resort
5.	Promovarea formării continue a angajaților din sectorul TIC	Angajați	2017	- campanii de sensibilizare
6.	Stabilirea unui parteneriat viabil cu Centrul de Excelență în Informatică și Tehnologii Informaționale prin semnarea și ulterior implementarea unui Acord de Colaborare dintre Comitet și Centrul de excelență.	Membrii Comitetului Sectorial și conducerea Centrului de Excelență	2017 Tr. – I	Acord negociat, semnat și ulterior implementat.
7.	Cartografierea ocupațiilor din sectorul TIC	Grup de lucru desemnat de Comitet	2017	Resurse financiare identificate. Analize efectuate pentru ocupațiile selectate
8.	Reorganizarea Comitetului sectorial. Aprobarea unui Plan de formare a membrilor Comitetului	Membrii noi invitați în Comitet. Membrii Comitetului Sectorial	2017	Decizii de reorganizare aprobate. Plan de formare aprobat

9.	Stabilirea unui parteneriat viabil cu Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Membrii Comitetului Sectorial și conducerea MTIC	2017	Acord negociat, semnat și ulterior implementat.
10.	Stabilirea unui parteneriat viabil cu alte Comitete Sectoriale în cadrul Platformei de cooperare și conlucrare a Comitetelor Sectoriale pentru Formarea Profesională din Republica Moldova.	Conducerea Comitetului Sectorial.	2017	Platforma semnată. Participare în cadrul activităților de consolidare a capacităților de funcționare a Comitetelor Sectoriale.